



Informace politického hnutí Starostové pro Liberecký kraj (SLK) ze Zastupitelstva Libereckého kraje ze dne 25. 3. 2025

Vážené starostky, vážení starostové,

třetí jednání Zastupitelstva Libereckého kraje se konalo v úterý 25. března 2025 a přineslo projednání 58 bodů.

Veřejnost opět měla možnost sledovat celý průběh jednání online na webu Libereckého kraje nebo přímo v sále zastupitelstva. Kompletní materiály pro jednání byly zveřejněny na webových stránkách: <https://bit.ly/materialy-zastupitelstvo-LK-25-03-2025>.

Doplněn a předřazen byl bod 58). Sloučeně zastupitelstvo projednalo majetkoprávní operace pod body 13) až 32) s výjimkou bodu 27). Bod 56p) byl stažen z programu jednání, jednalo se o 371stránkovou Strategii Libereckého kraje v oblasti zdravotnictví, ke které teprve proběhne seminář pro Výbor zdravotnictví a pro krajské zastupitelky a zastupitele.

Nyní k vybraným bodům březnového jednání:

Bod 58: Schválení rezervační smlouvy na koupi nemovitých věcí v k. ú. Horní Hanychov pro Dětské centrum Liberec, p. o.

V rámci transformace Dětského centra Liberec, p. o., které provozuje zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP) je zapotřebí přistoupit k nákupu dvojdomu v Liberci pro osm dětí se zahradou. Snahou Libereckého kraje je v transformaci aktivně postupovat a dětem zajišťovat potřebné zázemí. Tato příležitost nabízí kraji rovněž úsporu peněz díky dotační výzvě z Národního plánu obnovy. Z celkových 23 mil. Kč potřebných pro nákup má kraj šanci získat dotaci ve výši 15,6 mil. Kč. Prvním krokem k získání dotace je právě rezervační smlouva. Termín dokončení stavebních úprav dvojdomů je do 31. 3. 2026.

Bod 10: Finanční dar organizaci v partnerské oblasti Vinnytsia, Ukrajina

Dar ve výši 200.000 EUR (5.080.000 Kč) ukrajinské Charitativní nadaci „Regionální humanitární centrum“ poslouží pro účely výstavby dalších prostor pro rekonvalescenci válečných veteránů v Mohyliv-Podilskyi – kraj již v minulosti poskytl prostředky, které napomohly výstavbě dosavadního zázemí. Finance Libereckého kraje dále podpoří činnost odboru veteránské politiky Regionální vojenské správy a část prostředků bude využita na zlepšení vodovodní sítě obyvatel Vinnytsie.

Bod 41: Zajištění zubní pohotovosti a protialkoholní a protitoxikomanické záchranné služby

Páteřním nemocnicím jsou z rozpočtu Libereckého kraje poskytovány vyrovnávací platby na zajištění lékařské pohotovosti. Ve výši 1.760.000 Kč jsou pokryty služby pohotovostní v České Lípě, Jablonci nad Nisou a v Jilemnici.

Krajská nemocnice Liberec zajišťuje také protialkoholní a protitoxikomanickou záchrannou službu pro území celého kraje, ta funguje od roku 2024 ve 24hodinovém provozu. KNL rovněž zajišťuje službu zubní pohotovosti o víkendech a svátcích. V součtu všech plateb je na všechny služby poskytována KNL částka 15.829.550 Kč, přičemž zajištění zubní pohotovosti a protialkoholní a protitoxikomanické záchranné služby v kraji je povinností krajské samosprávy ze zákona.

VYHLÁŠENÍ DOTAČNÍCH PROGRAMŮ

Bod 46: Lesnický fond Libereckého kraje – vyhlášení programů Podpora hospodaření v lesích pro rok 2025 a Podpora myslivosti pro rok 2025

V rámci programu Podpory hospodaření v lesích jsou podporovány činnosti, které nemají oporu financování z jiných zdrojů, součástí jsou například prevence proti škodám zvěří nebo úpravy lesních cest. Celková alokace činí 2.570.000 Kč, jeden žadatel může získat maximálně 600 tis. Kč.

Druhý dotační titul, Podpora myslivosti, reaguje na prevenci afrického moru prasat, lov černé zvěře i snížení rizika hospodářských škod. Tak jako v minulém roce, i letos je dotace poskytována na nákup a zprovoznění chladicího zařízení a jeho součástí pro uchování ulovené zvěře. Výše jedné poskytnuté dotace je 30 tisíc Kč, celková alokace dotace 680 tisíc Kč.

Detailní informace k fondu naleznete zde: <https://dotace.kraj-lbc.cz/hospodareni-v-lesich>

Bod 48: Vyhlášení programu č. 2.2 Dotačního fondu LK – Regionální inovační program – oblast podpory regionální rozvoj

Také letos budou podpořeny žádosti v podobě inovačních voucherů, startovacích voucherů a technologických voucherů, oproti loňsku nedošlo k žádným změnám parametrů programu. K rozdělení je určeno 4,2 mil. Kč a žádosti mohou být podávány od 1. do 16. května 2025: <https://dotace.kraj-lbc.cz/regionalni-rozvoj/regionalni-rozvoj-nbsp-2-2-regionalni-inovacni-program-2025-d457395.htm>

Bod 50: Vyhlášení programu č. 2.5 Podpora regionálních výrobků, výrobců a tradičních řemesel – oblast podpory regionální rozvoj

Oblíbený dotační titul, jehož cílem je podpořit lokální zručné řemeslníky a řemeslnice, má letos alokaci 1,4 mil. Kč, oprávněnými žadateli jsou právnické osoby a fyzické osoby podnikající, které zároveň splňují podmínku nositele značky místní produkce (Regionální produkt Český ráj, Regionální produkt Jizerské hory, Regionální produkt Lužické hory a

Máchův kraj, Krkonoše – originální produkt) nebo jsou držiteli ocenění (Výrobek roku Libereckého kraje, Regionální potravina Libereckého kraje, Nositel tradice lidových řemesel, Mistr tradiční rukodělné výroby), a které mají sídlo nebo provozovnu na území Libereckého kraje. Žadatelé mohou zasílat žádosti o poskytnutí dotace od 28.4. do 13.5.2025: <https://dotace.kraj-lbc.cz/regionalni-rozvoj/regionalni-rozvoj-2-5-podpora-regionalnich-vyrobku-vyrobcu-a-tradicnich-remesel-2025-d457476.htm>

Bod 51: Vyhlášení programu č. 2.6 Dotačního fondu Libereckého kraje – Podpora místní Agendy 21 – oblast podpory regionální rozvoj

Dotační titul motivuje žadatele ke strategickému plánování, participaci, transparentnosti, zapojování obyvatel a další skupin do spolupráce nebo posilování kvality veřejné správy. Program nabízí celkovou alokaci 600 tis. Kč a možnost žádat na své projekty od 28. 4. do 19. 5. 2025: <https://dotace.kraj-lbc.cz/regionalni-rozvoj/regionalni-rozvoj-2-6-podpora-mistni-agendy-21-d453434.htm>

Kompletní informace k vyhlášeným dotačním programům a kontakty na správce dotačních programů najdete na <https://dotace.kraj-lbc.cz/>

Přeji vám krásné jaro, plno příležitostí k výletům na kole, pěšky nebo třeba za památkami našeho kraje – právě za památkou vás zve náměstkyně Květa Vinklátová, a to do desenské Riedlovy vily, kde proběhne v sobotu 12. dubna od 10 hodin další z Výletů za památkou: <https://www.facebook.com/photo/?fbid=1232517202213626&set=pcb.1232518295546850>

Markéta Červinková,
předsedkyně zastupitelského klubu SLK
732 857 996, cervinkovama@gmail.com